

# 疫情防控不松懈 筑牢防线守平安

## 郑港办事处

### 开展疫情防控应急实战演练

本报讯 3月9日上午,航空港区郑港办事处在慈航路社区丽宫小区组织开展了疫情防控应急处置演练。

此次演练模拟社区发现疑似确诊病例、密接和次密接人员处置流程为重点,假定丽宫小区一居民从外地出差乘飞机来郑后,经三次核酸检测结果暂时确定为新冠肺炎阳性病例。

郑港办事处疫情防控指挥长、办事处党工委书记苏营周接到报告后,立即启动应急预案,指挥部办公室接领导通知,要求各应急处置专班迅速到岗到

位,按照工作职责程序开展工作。

在现场,秩序维护组、医疗处置组、信息流调组、隔离转运组、消毒消杀组各司其职,紧张而有序地开展工作,各个环节配合密切,达到了预期效果。

演练结束后,办事处主任曲华侨对此次演练进行点评,对参与演练人员表示肯定,对演练中存在的问题和不足要求各应急小组要拿出相应的整改意见,查缺补漏,认真总结,进一步完善疫情防控工作中的不足。

记者 王军方 通讯员 贺振广 高雅静

## 张庄办事处

### 强化疫情防控监督检查

本报讯 近日,航空港区张庄办事处纪工委主动作为,扎实履行监督责任,把日常监督检查作为推动疫情防控工作走深走实的重要手段,坚持以督促落实、以问题促整改为目的,保障办事处各项疫情防控工作得到有力执行。

3月7日上午,张庄办事处纪工委对居家隔离人员情况进行监督检查,并对张庄村药店、快递、商超、网吧等场所进入人员扫码、登记、测量体温情况进行监督检查,针对发现的问题当场进行梳理汇总,并要求限期整改。

下一步,张庄办事处将继续加大常



态化疫情防控工作的督查力度。

记者 王军方

通讯员 李会杰 常会 文/图

## 新港办事处

### 全力推进重点人群核酸检测工作

本报讯 3月13日,航空港区新港办事处全面开展了辖区重点人群核酸检测,通过“四个明确”,保障采样工作顺利、高效推进。

一是明确职责任务。新港办事处党工委、办事处迅速召开会议对相关工作进行安排部署,要求全体人员树牢担当意识、主动认领任务、扛稳工作职责,做到在岗在位在状态,尽心尽责。

二是明确操作流程。新港办事处对照本轮重点人群核酸检测具体要求,对点位设置进行了再优化、对工作流程进行了再规范、对工作人员进行了再培训,确保采样现场井然有序、采样过程安全规范、采样环节环环紧扣。

三是明确工作力量。制定详细的《核酸检测工作任务分工表》,组建由班子成员带队、“六大员”为主体的采样点位工作专班,配合医务人员做好采样。同时,以各业务部门为主体成立对上联络组,理顺上级行业主管部门对接机制,确保辖区各行业人员应检尽检。

四是明确时间节点。按照工作要求和任务总量,合理安排现场候检人员管理,做到现场信息及时交换,样本转运及时高效。同时,抽调纪工委、督查室工作人员成立督导组,现场督纪律、督作风、督效率,确保采样工作按时保质保量完成。

记者 王军方

通讯员 薛明亮 刘琳

## IT产业园社区

### 推进新冠疫苗接种工作

本报讯 3月3日上午,航空港区IT产业园社区服务中心在山顶社区召开新冠疫苗接种工作推进会。

会议指出,当前社区服务中心新冠疫苗接种工作任务面临巨大压力,加快疫苗接种是当前重要的政治任务 and 疫情防控的头等大事。

一是高度重视,严格落实。各社区工作站要深刻认识疫苗接种工作的必要性、紧迫性和艰巨性,要把疫苗接种工作作为当前的重要工作来抓,切实提高社区疫苗接种率,实现应接尽接,不漏一人。

二是高效推进,摸清底数。各社区

要明确责任分工,加强与辖区物业公司沟通协作,把60岁以上人群疫苗接种情况和到期未接种加强针疫苗的人员进行深入细致排查,对于排查过程中已接种、不适合接种人员进行登记,对未接种人员加强督促跟进,做好信息统计汇总,做好台账管理,坚决完成上级部署的疫苗接种工作任务。

三是加大宣传,精准发力。要扎实推进、宣传到位、通知到人,把工作精准做到每一个接种对象身上,全力动员督促其尽快接种,进一步加快接种进度,营造“科学抗疫,人人有责”的浓厚氛围。

记者 王军方 通讯员 陈兴华

## 八千办事处

### 疫情处置实战演练防患于未然

本报讯 3月9日下午,航空港区八千办事处在邢庄村组织开展了新冠肺炎疫情处置实战演练工作。

此次演练主要采用模拟现场处置演练方式,演练模拟发现邢庄村一名人员扫码出现红码处置流程,该人员自外地中高风险地区返回,经信息排查并与上级疫情防控部门沟通后,结

合当时疫情防控政策该人员需要进行集中隔离。在与本人沟通后该人员拒不配合相关工作,经八千派出所及相关人员的协调配合,该人员最终服从相关政策安排。在医护人员的带领下,乘坐救护车点对点闭环转运至指定隔离区。

记者 王军方 通讯员 高宇

### 连夜对重点人群开展全面摸底登记

本报讯 近日,根据市、区疫情防控工作会议精神,航空港区八千办事处按照航空港区疫情防控指挥部要求,连夜对27类重点人群开展全面摸底登记。

经摸底排查出涉及27类重点人群935人。3月13日,八千办事处结合实际设立1个采样点、1个流动上门核酸检测组,按照“应检尽检、不漏一人”原则进行检测。

“请大家出示健康码和核酸预约

码,按照1米间隔排好队……”在八千办事处机关院内,办事处工作人员正在积极引导前来核酸检测的人员。测体温、信息登记、排队等候、进行核酸检测……现场秩序井然。

八千办事处重点人群检测884人,居家隔离上门检测5人,共计检测889人。经办事处工作人员电话通知,其余人员均自行或就近前往核酸检测点进行检测。记者 王军方 通讯员 高宇

## 明港办事处

### 安排部署疫情防控工作

本报讯 3月14日上午,航空港区明港办事处召开疫情防控工作专题部署会,会议由明港办事处党委副书记、主任王继生主持,办事处领导班子、部门负责人、各村(社区)支部书记、包村干部参加会议。

会议传达了上级疫情防控会议精神,分析研判了辖区疫情防控工作形势,并对下一步工作进行了再部署、再安排。党工委书记郑艳霞对下一步工作提出要求。

全办各级各部门要认清当前严峻形势,提高政治站位,以坚决有力的行动和饱满的精神状态投入到疫情防控中。

压实四方责任,用最高的标准、用最严的要求,做最充足的准备,进行最严密的防控。

加大宣传教育力度,严把重点部位管控。引导群众减少外出,减少人员聚

集,加强自身防护。以最严措施抓好各自领域的环卫设施、项目工地、广场公园、商场超市、垃圾收集运输处理等重点部位、重点环节的环境清洁、消毒通风、人员防护、检测筛查、人流量控制等常态化防控措施。

织密织牢防控网络,做细做实各项工作。充分发挥办事处“一办八组”成员、村级“三人小组”成员作用,做好重点人群排查管控、返乡人员登记、人员、设备和物资保障等基础工作。

会议要求,全办上下要高度重视,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,始终保持高度警惕,筑牢思想防线,突出重点、压实责任,从严从实抓好疫情防控各项工作,坚决守好人民群众身体健康和生命安全。

记者 王军方 通讯员 高冬艳

### 提升对疫情突发事件应急处置能力

本报讯 3月10日上午,航空港区明港办事处在德慧嘉园小区开展了2022年第一季度疫情防控工作应急演练,办事处常态化疫情防控“一办八组”、村“三人小组”及八千派出所、中心卫生院、社区物业等人员参加现场演练和观摩。

演练模拟村医在记录居家隔离人员每日体温及健康状况时,有人员出现发热及其他呼吸道症状,相关人员采取立即报告、启动应急处置预案现场封控、闭环转运送医就诊、终末消毒共4个场景。

演练贴近实战,各参与机构和人员各司其职,相互配合,各流程环节衔接顺畅,经过各方参演人员两个小时的协同努力,演练圆满结束。



最后,办事处主任王继生对此次演练进行总结点评:查找不足,堵塞漏洞,加固防线,进一步提升对疫情突发事件的应急处置能力。

记者 王军方 通讯员 郭威 文/图